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【学力と自己肯定感との関係】
各教科の正答率が低い児童生徒ほど、「自分には、よいところがある」と回答した割合が低い。

【達成感、意欲等に関する子供の意識と自己肯定感との関係】 □『人の役に立つ人間に』　この感情を生かしたい　
達成感を感じたり、意欲的な意識等が低い児童生徒ほど、「自分には、よいところがある」、 □『新聞』　十勝毎日新聞効果？　
「今の自分が好きだ」と回答した割合が低い。

※第38回教育再生実行会議（平成28年10月28日）の参考資料２

　帯広市立帯広第二中学校

　生活･学習習慣･学校生活全般への意識調査:結果
2018/08/16 調査　1回目　　

□「自尊感情」を高めるよう，認め，褒め，　発表・意見交
流への抵抗をなくす学級集団・学習集団づくり
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友達の前で考え意見発表は得意

話合い,話や意見を最後まで聞く

いじめは，いけないことだ

人の役に立つ人間になりたい

今住んでいる地域の行事に参加

地域社会の問題や出来事への関
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地域社会をよくするため,何をすべ

き

新聞をよく読んでいる

テレビやインターネットでニュース

全校 【生活習慣/個人思考】
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自尊感情▲
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□ 計画的な学習習慣に課題あり
□ 宿題への取組みは良好　→ 「与えられた課題への取組みは行うが，計画的に，自発的に工夫した学習」に向かいたい

□ 「学校に行くのは楽しい」　→さらに高めたい
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両親･祖父母らと学校の話をする
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自宅学習，教科書で学習している

計画を立てて家庭学習をしている

学校に行くのは楽しい

学級での協力，達成感の経験

全校 【家庭生活/学校生活】 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親･祖父母らと学校の話をする

学校の宿題をしている

授業の予習・復習をしている

自宅学習，教科書で学習している

計画を立てて家庭学習をしている

学校に行くのは楽しい

学級での協力，達成感の経験

計画力▲(学年差)
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□ ノーチャイムでの行動は定着しつつあることがうかがえる。　個人・家庭での行動への波及を期待したい
□ 話合い，整理，発表の学習スタイルと，課題の提示について，子どもたちの意識にも高いものが見られる
□ 振返り活動，思考を広げると行った活動にも今後期待したい
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授業で話合,整理,発表する学習活動がある

発表機会では資料や文章，話の組立てを工夫

課題解決に向け自分で考え自ら取組んでいる

話合で，考えを深め，広げることができている

授業のはじめに目標【課題】の提示がある

ノートに学習目標とまとめを書いている

授業最後の学習内容を振返活動をよく行う

「総合」,学びを発表・交流活動に取組んでいる

全校 【学習習慣/授業評価】
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授業で話合,整理,発表する学習活動がある

発表機会では資料や文章，話の組立てを工夫

課題解決に向け自分で考え自ら取組んでいる

話合で，考えを深め，広げることができている

授業のはじめに目標【課題】の提示がある

ノートに学習目標とまとめを書いている

授業最後の学習内容を振返活動をよく行う

「総合」,学びを発表・交流活動に取組んでいる

時間管理能力▲

定着◎

共通行動〇

★

▲

★
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□ 少人数・習熟度学習の成果として，「授業内容がよくわかる」項目が向上 □ 「解き方や考え方がわかるようにノートを工夫している」の項目で，３年生の工夫の様子が見える
□ 解法について，よく考える習慣づくりにも効果を見ることができた

□ 習熟度により少人数にすることで，より丁寧に指導がされており子どもたちの理解，思考も深まっている様子と捉えることができる
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全校 【習熟度指導工夫改善（数学）】
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４時間～
３～４時

間

２～３時

間

１～２時

間

0.5～１時

間

～0.5時

間
0 時間

１年 14% 7% 19% 20% 26% 12% 0%

２年 12% 11% 23% 30% 15% 6% 2%

３年 9% 10% 27% 33% 10% 5% 1%

平日,１日当たりの動画視聴時間

１年 ２年 ３年

全校平均 115.1
１年　(分) 106.6
２年　(分) 119.7
３年　(分) 119.1

４時間～
３～４時

間

２～３時

間

１～２時

間

0.5～１時

間

～0.5時

間
0 時間

１年 15% 5% 8% 23% 20% 14% 11%

２年 12% 11% 15% 23% 19% 15% 5%

３年 10% 10% 17% 28% 8% 10% 16%

平日,１日当たりのゲーム時間

１年 ２年 ３年

全校平均 99.4
１年　(分) 91.0
２年　(分) 104.8
３年　(分) 102.3

４時間～
３～４時

間

２～３時

間

１～２時

間

0.5～１時

間

～0.5時

間
0 時間

１年 3% 0% 7% 9% 14% 27% 36%

２年 5% 1% 4% 9% 22% 29% 29%

３年 2% 6% 10% 19% 18% 23% 22%

平日,１日当たりのﾒｰﾙ,SNSの時間

１年 ２年 ３年

全校平均 46.8
１年　(分) 35.3
２年　(分) 43.4
３年　(分) 61.7

2時間～ 1～2時間 30～1時間 10～30分 ～10分 0分

１年 4% 7% 9% 26% 16% 34%

２年 4% 9% 9% 16% 24% 37%

３年 6% 10% 8% 7% 22% 44%

全校 5% 8% 8% 15% 21% 38%

全国中3 6% 9% 16% 23% 14% 33%

朝読書以外,1日の読書時間

１年 ２年 ３年 全校 全国中3

全校平均 22.2
１年　(分) 22.0
２年　(分) 21.6
３年　(分) 22.8
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４時間～ ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 0.5～１時間 ～0.5時間 0 時間

１年 5% 9% 7% 31% 27% 5% 9%

２年 1% 8% 18% 25% 17% 20% 10%

３年 6% 16% 17% 18% 20% 5% 16%

全校 4% 11% 14% 24% 21% 11% 13%

土日祝日の1日当たりの学習時間

１年 ２年 ３年 全校

全校平均 87.2
１年　(分) 83.9
２年　(分) 78.9
３年　(分) 98.9

４時間～ ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 0.5～１時間 ～0.5時間 0 時間

１年 5% 5% 16% 36% 22% 5% 4%

２年 1% 3% 27% 28% 18% 18% 3%

３年 1% 10% 32% 30% 14% 6% 8%

全国中3 11% 26% 34% 17% 8% 5%

授業以外，月～金の1日当たりの学習時間

１年 ２年 ３年 全国中3

全校平均 94.4
１年　(分) 92.0
２年　(分) 85.8
３年　(分) 105.5

教室型学習

塾

ネット型自

宅学習
けいこ

学習けいこ

両方
通ってない

１年 30% 1% 9% 9% 47%

２年 25% 6% 8% 18% 42%

３年 53% 3% 3% 10% 30%

全校 35% 4% 7% 13% 40%

学習塾･けいこごとに通っている

１年 ２年 ３年 全校

6　/　8 \\192.168.1.237\校務共有\02_教頭\教頭所管\01_4月\01_06 諸調査_分析_経年2018\【統合】180816生活習慣や学習環境



生活学習習慣学校生活調査_01_180816

7　/　8 \\192.168.1.237\校務共有\02_教頭\教頭所管\01_4月\01_06 諸調査_分析_経年2018\【統合】180816生活習慣や学習環境



生活学習習慣学校生活調査_01_180816

8　/　8 \\192.168.1.237\校務共有\02_教頭\教頭所管\01_4月\01_06 諸調査_分析_経年2018\【統合】180816生活習慣や学習環境


